

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лебедевой Ксении Евгеньевны «Компьютерный метод повышения надежности видеоконференцсвязи», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.13.01 – «Системный анализ, управление и обработка информации (космические и информационные технологии)»

Современные системы видеоконференцсвязи дают возможность собеседникам общаться в любое время, невзирая на их географическое положение, открывая тем самым широкие возможности для бизнеса, науки, личных контактов, дают толчок для развития медицины, образования и промышленности. Диссертационная работа Лебедевой Ксении Евгеньевны посвящена исследованию актуальной на сегодняшний день проблемы обеспечения надежности видеоконференцсвязи. В работе надежность определяется через вероятность получения доступа к информационным ресурсам систем видеоконференцсвязи. На рынке систем видеоконференцсвязи представлены в основном системы зарубежного производства, что делает особенно актуальным создание надежных отечественных систем видеоконференцсвязи.

В ходе проведения диссертационного исследования автором была определена необходимость разработки метода обработки информации, который позволит повысить надежность системы видеоконференцсвязи для авторизованных пользователей с гарантированной доставкой сообщений. Также была обоснована необходимость разработки модели вероятностного доступа к информационным ресурсам видеоконференцсвязи, позволяющей оценить уровень надежности системы видеоконференцсвязи и определить вероятность получения доступа к информационным ресурсам, и показано, что существует необходимость в разработке алгоритма управления нагрузкой сети, являющегося основой метода повышения надежности систем видеоконференцсвязи.

Достоверность полученных в диссертационной работе результатов подтверждается применением методов теории массового обслуживания и теории вероятности, а также совпадением теоретических значений и результатов, которые были получены экспериментальным путем. Автором использована технология объектно-ориентированного программирования, что позволит в будущем осуществлять модификацию программного средства с целью дальнейшего увеличения функционала.

Теоретическая значимость диссертационного исследования заключается в расширении и углублении научных знаний о системах видеоконференцсвязи. Практическая значимость определяется разработкой автором компьютерного метода повышения надежности, моделей доступа и алгоритма управления нагрузкой, которые могут применяться для организации надежной видеоконференцсвязи авторизованных пользователей. Алгоритм управления нагрузкой сети реализован в виде программного средства проведения защищенных видеоконференций «Метка привилегий» («VideoLabel»).

По теме диссертационной работы сделано достаточное количество публикаций: всего 16 работ, из них 4 публикации в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендуемых ВАК, а также получено 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

В соответствии с паспортом специальности 05.13.01 разработаны:

- новый метод обработки информации, позволяющий повысить надежность системы видеоконференцсвязи для авторизованных пользователей с гарантированной доставкой сообщений;
- новые вероятностные модели доступа к информационным ресурсам системы видеоконференцсвязи, позволяющие оценить уровень надежности системы

